

**Előfizetési ár:**  
 Egy évre, háshoz borítva  
 Negyedévre . . . . . 3 hónap.  
 Félévre . . . . . 4 hónap.  
 \*\*\*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . . 3 h. 80 Ft.  
 Félévre . . . . . 7 h. — Ft.  
 \*\*\*  
 Igya min in 22 1913

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap  
 kétféle és  
 tanszempitány nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-úton 151 sz.  
 (Várhíze-bán).  
 hova a lap érlelési és anyagi  
 részére vonatkozó ősszáma  
 feljött irántesdők.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: **A Nyomdarszépvénytársaság.**

### Háborus aggodalmak.

Közeledik a virágfakasztó tavasz és a lelkek telítve háborus aggodalmakkal. Rettegés é a szivekben: a nagy háború réme a levegőben kóvályog, mint valami óriás sas és lecsapással fenyeget. A világtözsdeken viharos árcsökés vannak, a feszültsgé óriási: a pénzpiac helyzete kétségbeesettebb, mint valaha.

A közvélemény nem tud tájékozódni; hiszen nem tud belátni a rejtelmes szövevényekbe, amelyek a világpolitika sorsát intézik. Nap-nap után olyan hírek érkeznek, amelyek — ha nem letünk volna az utóbbi időben a riasztásokhoz túlontul hozzászoktatva — csakugyan alkalmasak volnának ahhoz, hogy minden hajunk szálát az égenk meressék.

Elindult Ferenc József békekövete a cárhoz és Európásteret kinstatálják, hogy a misszió kudarcra jart. Románia és Bulgária háború előtt állanak. A monarchia és Oroszország között az ellentétek még jobban kiélesedtek. Csupa véres jel.

Az orosz határról olyan hírek érkeznek, hogy drótnélküli táviratok fogtak el, amelyek titkos jegyűek voltak, amelyekről azonban csak annyit lehetett megállapítani, hogy Galiciában lakó orosz kerméhek voltak intézve. Oroszország utasításokat küldött nekik. Orosz repülőgépek röpönsék át a határon nap-nap után, reflektorokkal felszerelten, bevilágítják a tájakat: erődöket, katonai berendezéseket kémlelnek, Montecuccoli, az osztrák-magyar flotta tengermagya, aki nyugalomba készül vonulni, vasárnap olyan bucsubeszedet tartott egy óriás hajó fedelzetén az egybegyűlt parancsnokok előtt, a mely szentációt kéltően harcias. Egész flottánk szolgálatban van és rövidesen feladata lehet az ellenség előtt megmutatni, hogy a béke hosszu éveit nem töltötte haszontalanul. Kívánom, hogy a flotta elérje a harcban a sikert, zászlónk dicsőségére és becsléretre, hazánk bucsúeségére, legfelsőbb Hadurunk örömére. Így bucsuzik a tengermagya és ezt a bucsuját éppen ma hozzák nyilvánosságra, a külpolitikai feszültsgé extázisában.

Csupa háborus jel, amit felsorolunk. Szemben áll vele egy sereg szimpotóna, amely befetejzeten, csirázó dolgokra vonatkozik. Törökország és Bulgária harca befejezés előtt áll; Törökország újra bekéért szerelne könyörögni, ha nem félne a belső forradalomtól.

A román hadüzenetet a hatalmaknak sikerült megakadályozni; most ök

követetik a békét. Megakadályozták egyelőre ezt a szörnyű következményű összeütközést, amely Európát bizonyosan lángba borította volna. Az orosz miniszterelnök a legválságosabb percekben úgy nyilatkozik, hogy a nemzetközi helyzetről megnyugtató értesülései vannak. Németország és Anglia — Európa két elszánt rivalisa — békülöfölbén vannak; ünnepléses nyilatkozatok vezetik be a versengés megszüntetésére való hajlandóságot. A monarchia és Oroszország között élénk tárgyalások folynak, — ez a legújabb hír — amelynek során sikerült pontosan megállapítani, melyek azok az elmentétek, amiket el kell simítani. Ezeket az ellentéteket pedig el fogják simítani, — anélkül, hogy itt fontos volna az: akár-e békülni akar a monarchia, akár Oroszország. Európa akarla, hogy béke legyen. Es béke lesz. A nagyhatalmak akaratja fogja eldönteni a kérdést.

Mivel inkább közeledik a tavasz, a békeremények annál erőteljesebben fognak kicsirázódni. A rémhírek tovább is szakadatlanul csognak ugyan termeni, de a végeredmény csak egy lehet: a megértés, a béke, a leszerelés. Mire eljön a tavasz, amikor a téli hadjárat borzalmait már nem kell rettegniek a haduraknak: el fog következni az a helyzet, hogy a szemben álló ellenfelek belátják, hogy nem lehet hadba keveredniek, mert a kardjuk markolatát Európa tartja. Tavasz ekövetkezésével aztán már nem lehet többé halogatni a leszerelést. A hónapokig tartó feszültsgé végeredménye csak egy lehet: el kell következnie a folszabadulásnak, a leszerelésnek.

### Az élelmiszer-szállítmányok.

Az élelmiszerek tulnyomó többségét, legfökeint pedig a gyümölcsöt, zöldséget, csemegékat egy részét, továbbá a tojást és a vaját megfelelő méretű és alkatu ládáknak, kosaraknak és dobozoknak, söt utjában itt-ott, nevezetesen Amerikában és Németországban, hordókban is szállítják piacra és tartják rakáron, illetöleg hűtöházi készletben is.

Az élelmiszer szállítására, továbbítására, söt elartására szánt ládákat világszerte könnyöbök, tehát egyben olcsóbb faanyagból szokták előállítani. Az ilyen anyagba rakott holmimál, jutányos csomagolás mellett, bruttó árak számítanak. A csomagolás külön felszámítása rendszerint elcsik; a megrendelő, illetve átevözü tehát nem kerül abba a helyzetbe, hogy az amugy is törékeny csomagoló eszközt s az üres ládát visszaszállítátni legyen kénytelen. Másként áll a dolog ott, ahol jobb faanyagból készülő, tartóságra szánt ládákról, bádög-tartókról stb. van szó. Az ilyeneket rendszerint számlába veszik s az áru átvétele, illetve kiürítése után visszaszállítják üres állapotban.

A keményebb, súlyosabb, tehát egy-

ben értékesebb fanemekből előállított ládát gondosabban kell leszógeni. Amde gondos, tehát egyuttal stürin alkalmazott szögeneselés a ládát idő előtt törtrekeszi s így érelékeltleníti, hogy tehát a felek egyike se károsodjon, a szögeneséské miatt használhatatlenné vált szállítóládák visszaküldögetése helyett újabban vascsavarokkal megszerelített faladákat használnak élelmiszerszállító eszközökként. A megfelelő csavarsögek alkalmazása erősebb keresztelözetet, pántozatot is igényel, minék következtében a láda ellentöltöb; tehát az áru is sértetlen állapotban érkezik rendeltési helyére, már akár telt, akár pedig kiürült ládáról legyen is szó.

Gyümölcsszállításához, legkivált pedig almához világszerte 1/2 — 1 métermászányi súly anyagot magába foglaló ládákat használnak leggyakrabban. A fatemekék drágasága, úgy egyben az általános magas faiparanyagárak mellett, a ládák beszerzésének költésége temérék terhet rő az élelmiszereket szöid alkatú ládáknak továbbító szállító vállalatokra.

Általános elfogadott elv az, hogy a deszkaládák, illetöleg a faléc-ládák értéke meg ne haladja a ládaba csomagolt áru értékének 10 százalékát. Am ha tekinthet vesszük azt, hogy egyik-másik értékesebb élelmiszerteh gondosan megválogatott megválogatott megfelelő csomagolóeszközetek, selyempapirt, fagyapótot, vattát stb. is hozzá kell adni, a csomagolás értéke tehát magasabba rug, nem egy árúnál 20 százalék, söt 30 százaléka tehető a csomagolás árnyaszámára.

A csomagolásra szánt ládát modelle mindenkéf másodrangu kérdés; az tényleg alig lehet divatnak alávetni. A fökövetelmény ebben az esetben mindeneset nem más, mint hogy a csomagolásra szolgáló láda modellalkatában a gyakorlati követelményeknek minden tekintetben megfeleljen. Ha a felhasználó anyag szöidősága, erős, tartós munkajálása, a modell célszerűsögit teljesség ésválti, úgy az élelmiszerszállító láda a gyakorlati követelményeinek minden bizonyonnyal meg is fog felelni.

Mivel nagyobb egy-egy élelmiszertáda sulya, annál hamarabb szenvedhet abban a csomagolt árunemű sérüléseket; persze aztan egyben annál olcsóbb egy-egy ilyen csomagolóáda előállítását, söt a csomagolás neve is; így módon a mázsányi sulyt befogadó szállítóáda aránytalanul kevessebb kerül, mint egy-egy csupán felmászás sulyt befogadóképessegü élelmiszerszállító láda. —/y.

### Oroszágos tenyészállatvásár és gépkiallítás.

Az Oroszágos Magyar Gazdasági Egyesület folyó évi március hó 8., 9. és 10. napján rendezi XXIX. tenyészállatvásárját, a főj és székváros Tattersal-telepén. A mezőgazdasági gépkiallításal kapcsolatos tenyészállatvásár iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik, amennyiben a bejelentésnek szama meghaladja az eddig tartott tenyészállatvásárokét. Bejelentéket ugyanis 615 darab szarvasmarhát, 1145 darab sertést 654 darab juhöt. Böven lesz tehát miöböl válogatni.

Nagy érdeklődés tapasztalható másra a frizlandi lapály- és tejele shortorn markák iránt, amelyek keresztelöésök sokan a hazai szimmenthali s egyéb vörös-tarka markák tejlöképességét remélik megjavíthatni,

a linkolnshírei sertések iránt, melyek kersztésével a hazai mangulica szaporasága és fejlődésének gyorsasága volna fokozandó. A mai tenyésztésügyi viszonyok között nagyon figyelmen kívül a bemutatandó Linkolnshíre-mangulica keresztetések, amelyek előtűntek a mangulica nemesítésben eddig elért eredményeket, bizonyára énk érdeklődést fogadják a gazdaközönség és nálunk eddig ismeretlen craonnais sertések és ezeknek a yorkshirei sertésekkel való keresztészeit.

A minden várakozást felülmúló órási felhajtást az a körülmény idézte elő, hogy tavaly mennyiségére bő szénatermés volt, azonkívül sok rosszul érett teremt, hanem romlórdó répa és burgonya termelt, a legelő is jó volt, a gazdák tehát lehetőleg az egész állatszaporulatot felnevelték és a főösszamu tenyésztálatot itt és a vidéken tartandó tenyésztéltársásokon kívánják értékesíteni. A főleges felhajtás következményeképpen tehát remélhető, hogy a vásárlóközönség e tenyésztéltársáson jutányos áron szerzeztie be tenyésztéltársulkségeit. A legjobb tenyésztészekben mindenesetre válogatást, mert jóformán az összes hírneves tenyésztőkön kívül számos ambiciózus új tenyésztő hoz fel tenyésztálatokat.

Miután a székesfőváros csak mintegy 350 darab szarvasmarha elhelyezésére szükséges istállót bocsát a vásárrendező bizottság rendelkezésére, 200 darab marha ideiglenesen a faistállókban, a magya fajta marhák, juhok és sertések pedig a lóvásári nagy színen fognak elhelyeztetni.

A díjazásokról rendelkezésre áll: 29 szarvasmarhadj 10,000 korona, 22 jundji 4450 korona, 25 sertésdj 5800 koron, 8 tejelésdj 2000 korona értékben.

E díjak fedezésére a földmívelésügyi miniszter 20,000, a székesfőváros 2000 és a budapesti állatvásárpénztár 250 korona díjat bocsátott a vásárrendező bizottság rendelkezésére.

A tejelési díjak célja a kis gazdalközönséget a tenyésztéltársáson való részvételre buzdítani, őket jó fejtehetnek és azok ivadékaikat fölnevelésére buzdítani és a tehénvásári gazdaközönségnek az ország különböző vidékein tenyészett tájfaikt termelőképeséget bemutatni. Az idén már sokkal többen pályáznak a tejelési díjakra, mint a múlt évben, amikor először voltak ilyen díjak kiűtve.

A gazdasági gépkiallításra még több bejelentés érkezett, mint az 1909. évben megtartott országos állatkiallításal kapcsolatosan rendezett hasonló kiállításra, így, hogy ez a kiállítás az idén 10,000 négyzetméter területet foglal el. Részet vesnek benne nemcsak a nagy hazai és külföldi gyárosok, hanem több kisebb cég is de ezek mind érdekes, gyakorlati s részben új találmányokat mutatnak be. A gézekék, cseplő-, vető- sít- gépek, motorok, talajművelő eszközök, daráló és takarmányaprító gépek, stb. egész raja lesz bemutatva, részben munkabökök, amelyek közül a gazdaközönség kényelméssé kívánja találni a teki szükségset és megfedelet. A traktorok, a melyeknek munkája annyira felkeltötte a gazdalközönség figyelmét, járta tva mutatnak be. A tenyészéltársás és a vele kapcsolatos gépkiallítás tehát igen érdekesnek és forgalmasnak ígérkezik és tekintve, hogy e vásárt is a hasonnevű vásárok kiprobált mestere, Jeszenszky Pál kir. tanácsos az OMGE ügyvezető titkára és adatlusa, Murányi Ándor vezetik, bizvást remélhető, hogy az idén vásár eredményeiben messze megfogja haladni az összes eddig rendezett tenyészéltársárokat.

**— Küzdelem a tüdővész ellen.** A tüdővész ellen küzdő egyesület *vasárnap délután 5 órakor* alakul meg a *városúdsza nagyeremben*. A hirdető oszlopokon pakátok útján hívják meg a szervező bizottság a város lakosságát, hogy minél nagyobb számban vegyen részt az alakulásban. Dr. Csabay Géza, I. főorvos, a szervező bizottság élöke, ez alkalommal **nagyobb szabású** előadásban fogja ismertetni a tüdővész s az ellen való védekezés legfőbb módjait.

## Szabadságnépelelyek.

A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör a hazafias érzés ápolása céljából, a felsőkerülethez tartozó pusztai lakosság részére a márciusi nagy idők emlékére március hó 10-án három helyen **Szabadságnépelelyeket** rendez.

Az egyik népelely **Alsómetétek, Föld Jenő tanító iskolája mellett, d. u. 3 órakor** lesz a következő műsorral:

1. **Himnusz.**
2. **Talpra magyar.** Szavalja: Fazekas István joghallgató.
3. **Unnepi beszéd.** Tartja: dr. Garzó Béla ügyvezető pártelnök.
4. **Szaval:** Zeisler Ella úrhölgy.
5. **Tárogatón játszik:** Krenner Zoltán banktisztviselő.
6. **A szabadság bujdosói.** Beszéd. Tartja: dr. Szabó Lajos városi tisztviselő.
7. **Szózat.** Énekl a ünneplő közönség.

Az ünnepi bizottság indul d. u. fél 2 órakor kocskikon a Pártkör helyisége előtt.

A másik ünnepelely **Szentkirályi, Sz. Tóth Vince főzmalma mellett, d. e. II órakor** tartják meg a következő programmal:

1. **Himnusz.** Énekl a ünneplő közönség.
2. **Talpra magyar.** Szavalja: Keresztély Nándor városi tisztviselő.
3. **Magyar dalok.** Énekszám.
4. **Unnepi beszéd.** Tartja: dr. Orbán Ferenc ügyvéd, párttitkár.
5. **Tárogatón játszik:** Zsigmond Kálmán joghallgató.
6. **Petőfi, a szabadság dalnok.** Beszéd. Tartja: Almássy Sándor joghallgató.
7. **Az aradi vesztőhelyen.** Szavalja: Bencsik László számtiszt.
8. **Szózat.** Énekl a ünneplő közönség.

Az ünnepi bizottság indul reggel fél 8 órakor kocskikon a Pártkör helyisége előtt.

A harmadik ünnepek, mely Urrethen, Kovács József tanító iskolája mellett, d. u. 3 órakor lesz, a következő műsorral:

1. **Himnusz.** Énekl a ünneplő közönség.
  2. **Talpra magyar.** Szavalja: Sipos János joghallgató.
  3. **Unnepi beszéd.** Tartja: dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő, a Pártkör vezérleöke.
  4. **Szaval:** Tóth Andor joghallgató.
  5. **A szabadság vértanúi.** Beszéd. Tartja: Bodócs Gyula joghallgató.
  6. **Szózat.** Énekl a ünneplő közönség.
- Az ünnepi bizottság indul délután fél 2 órakor kocskikon a Pártkör helyisége előtt.

## NAPI HIREK.

Telenai 141.

Telenai 141.

**Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.**

**Naptár:** 1913. év február hó 22. szombat. Róm. kath.: Péter szék. — Protestáns: Didim. — Görög-orosz: 1913. év február hó 9. Nicolov ut. — Izraelita: 5673. év Adar 15. S. Ki Thiza. — Napkelte 6 óra 57 perc. — Napnyugta 5 óra 31 perc. — Napbóssa 10 óra 34 perc. — Holdkelté 7 óra 39 perc. — Utole: — Holdnyugta 7 óra 37 perc. reggel. — Esti óra negyed 27-en, 10 óra 15 perc. este.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerinti a következő idő várható: Hideg, elvételre havazással.

**— A polgármester állapota.** Napok óta nem adunk hírt a polgármester egészségi állapotáról, mert napok óta nem is történt benne semmi jelentősebb változás. Nagyban és egészben elég jó a polgármester állapota: az egész napot fent tölti, olvasgat a lapokban, elszórakozik a családja tagjaival, kinézeget az ablakon s örömmel fölözlö egy-egy jó ismerőst, mindenk fölött azonban **érdeklődik minden iránt**, főleg ami a városi dolgokat illeti. A mai napon azért mondjuk el ezt újra, mert tegnap bekérte magához Sándor István főjegyzőt, aki mindennap, néha kétszer is fölnező hozzá, s most már **csakugyan valdsággal referáltatott magának a városi dolgokról**. Főleg a jövő közgyűlés tárgysorozata iránt érdeklődött, s amint Sándor főjegyző egyik-másik

pontját felsorolta, és is tette rá a maga helytálló megjegyzéseit s pl. a felállítandó illemhelyek egyikének elhelyezését erősen kifogásolta. Sándor főjegyzőt főleg a kitűnő emlékező tehetősége s mindenre kiterjedő figyelme lepte meg. Erősen bizhatunk hozzá, az orvosokkal együtt, hogy a közlegő tavasz a polgármester egészséget teljes és minden vonatkozásban meg fogja hozni.

**— A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor ülést tart, melyben a beadott 30 és egyházi családi pórték iránti kérvényintétek el.

**— A javadalmi bizottság ülése.** A javadalmi bizottság ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen a javadalmi hivatali ügyvezető állásra megejtették a jelöléseket.

**— Internátus Kecskeméten.** A városi tanács mai ülésében az Alföldi Gazdasági Egyesületnek az internátus építésének megkezdésére engedélyezett határidőt egy évre meghosszabbították.

**— Footballmérkőzés.** Vasárnap, azaz február 23-án délután 3 órai kezdettel tartja a Kecskeméti Athletikai Club ez idényben első footballmérkőzését. Ezuttal a Pénzügyi Intézet Alkalmazottak Football-csapata lesz az ellenfele. A Pénzügyi Intézet Alkalmazottak taly meggyertek veretlenül a negyedszázalvú bajnokságot és most a harmadosztályban küzdenek és jelenleg a 2-ik helyen állnak. Igen jó hírnévként örvendének szép és jó játékuikért. 1911-ben már jártak egyszer nálunk és akkor a KAC verejét győzvetend, amennyiben 5:2 arányban kikapott. Ezt akarja a KAC most helyrehozni, úgy, hogy e mérkőzés revanche jellegű. A KAC játékosairól már az előbbi számunkban örömmel konstatáljuk, hogy mindannyian régi jó formáikat megtartották, sőt 2 új játékosnak még szaporodott is a KAC játékosainak száma. A szépnék és érdekesnek ígérkező mérkőzés Szabó Jenő szövő, bíró fogja vezetni. A KAC a következő összejövetelén áll fel: Fehér — Szappanos, Olajos — Boncs, Kéri, Joó — Deutsch, Berencsy vagy Breuer, Wesszelák, Glórik, Forgács. — Helyárak: ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér.

**— Számadó éves közgyűlés.** A kecskeméti ágostai hivallású evangélikus egyházközség folyó évi március hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendez évi számadó közgyűlést tart. Ezen a gyűlésen az önálló vagy vegyes házasságban élő nők, akik az egyházközség fenntartásához hozzájárulnak, az egyházközség bármely férfitagj által képviselhetik magukat, azonban egy meghatalmazott csak egy meghatalmazott képviselhet. A meghatalmazások a gyűlés megnyitása előtt adandók be az elnökségnek.

**— Értesítés.** A Siketnémetk helybeli Intézetének igazgatósága értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a vakok javára évi 23-án tartandó előadásnál semmi összeköttetés nincs. Ezt az előadást egy fővárosi egyesület tartja, ezért a szétküldött jegyek vagy ezek ára nem a siketnémetk intézetének igazgatóságához, hanem talán előadás alkalmával a pénztárhoz küldendő, mivel ennek az előadásnak jóvedelme a Budapestben székelő országos egyesületnek pénztárába folyik be.

**— A tenyészéltalok összeírása.** A tenyészéltalok összeírását már befejezték és az adatok feldolgozása után az apadatlak megvizsgálják, hogy a tenyészésre nem alkalmasnak kiküszöbölhessék az állatállományból.

**— Kis kecskények.** Tegnap két 11-13 éves kis leány állított be a rendőrségre és előadták, hogy őket a gyermekmenhely Deák Viktor és Király Emília újkéskei lakosokhoz adta ki őket, gondozás végett. Azonban olyan rosszul bántak velük, hogy megszöktek és most kéri a rendőrséget, hogy a menhelyre vigyék ki őket. A két kis kecskényet, Magyar Julannát és Kovács Máriát kivitték a gyermekmenhelyre.

**— Piacvizsgálat.** Tegnap a rendőrség a tejpiacra vizsgálatot tartott és több mintát vett tejből és termetékekből, melyeket a vegyvizsgáló állomásnak adott át véleményadás végett.



# Halló! Mi lesz??

vasárnap, február hó 23-án  
Lajosnál az Otthon-szállodában???

**Álarcos-bálat rendez**

Lajos, csekély 1 koronás beléptével.

Mindenki megjelenhet, — aki jól akar mulatni!  
A legsnyább férfi szép jutalmat kap! A legszebb nő díszes jutalmat kap! Éjfélok az őrödök felvonulása és vigiátéka. Álarcon kérik megjeleneni.

**Debrecen a csendőrtartalék ellen.** Debrecenből írják, hogy a belügyminiszter pár héttel ezelőtt Debrecenbe küldötte Oláh Odón csendőrezredet, hogy a felállítás csendőrtartaléknak a városban való elhelyezéséről a törvényhatóság tárgyaljon. Ez a csendőrtartalék tudvalegőn arra a célra alakították, hogy nagyobb szabásu munkaszolgalmakat segítségével könnyebben lehessen elfojtatni. A városi tanács az új intézmény céljaira telket és kaszárnyát ajánlott fel a belügyminiszternek. Az ajánlattal ma foglalkozott a jogügyi bizottság és elvetette azt, mert nem kíván olyan intézményt falai között, mely a munkásság vagy a polgárság bármennyi mozgalmának letételeire van hivatva. A végleges döntést az ügyben a pénteki közgyűlés fogja kimondani.

**Az öngyilkos temetése.** Tegnap számkunkban megírtuk, hogy Kiss Sándor 72 éves díszjele éjeli ör, a rendőrségi fogházban felakasztotta magát. A rendőrség távirattal értesítette az öngyilkos hozzátartozóit, akik már meg is érkeztek Kecskemétre és intézkedtek a szerencsétlen ember eltemetésére iránt.

**Változás a népfelkelés szervezetében.** A hivatalos lap mai számában Hazai Samu báró honvédelmi miniszter körrendeletét közli. E szerint 1913. március hó elsőjéiőt a népfelkelés vonatkozásban új területi beosztás lép életbe. Az eddigi kilencvenöt népfelkelő járásparancsnokság ugyanis február 28-án megszűnik s helyettük március elsőjével harminckét népfelkelő parancsnokság alakul. A népfelkelő parancsnokságok állomását megnevezése mellett 1-től kezdve 32-ig terjedő folyó számmal jelöltetnek meg.

**Hírdetések előfák kitérésén.** A Pallas reklámvállalat (Sebesi Vilmos bejegyzett cég) Budapestről a reklám fejlesztésével foglalkozva, az ország nagy városaiiban az előfák kerítései veszi bérbe és arra alkalmaz reklámhirdetéseket. Ez akként történik, hogy a város fő és kereskedelmi szempontjából, különösen forgalmasabb utcáiban, az előfák díszkerítést nyernek, melyre létező és díszes kiállítás táblákkal hirdetéseket alkalmaznak. A Pallas reklámvállalat most ajánlatot tett Kecskemét város tanácsának, hogy ezt a hirdetősi módot Kecskeméten is meghonosítja s ha a város egyes utvonalaiban előfák ültetve nem volna, úgy azokat a vállalat saját költségére ülteti el. A vállalat kikötné magának a kiárológosságot Kecskemét területére s egy koronát fizetne minden fa után né fejében évente. Kecskemét ezt az ajánlatot nem fogadhatja el, mivel a Hírdetési Szólap vállalatát már szerződése van az álló hirdetéseket illetőleg.

**Lopják az erdőt.** A pusztavascsi uradalom erdejéből Jaczina János pusztavascsi lakos 93 darab akácfaát kivágott és ellopott. A lopott fákat Glücksman Jakab vette meg Jaczinától és pedig nagyon olcsón ár, mert tudta, hogy az lopott dolog. Az eljárás lopás és orgazdaság miatt megindult ellenök.

**Vetőmagvak.** A rendőrség különböző fizetekben vetőmag-mintákat vett, mert előfordult, hogy kivált a takarmány-növények magvai között mérges növények magvai is voltak, ami pedig kész veszedelem az állat takarmányozásánál. A vegyvizsgáló állomás ép úgy, mint a mult évben is szigorú vizsgálat alá veszi a mintákat és ha azokat veszedelmesnek találja — elkoboztatja. Jól leszik ezért a gazdák, ha takarmányvetőmag-szükségletüket megbízható helyről szerzik be.

**A sárvári Mathuzsálem.** Szomhathelyről írják: Egy százkét esztendő Bucchastán halt meg tegnap Sárvártól. Bucchalter Ábrahámnak hívják. A gondviselés ritka adománykép az utolsó percéig lelki erőnk egész teljességével élte végig azt a nagy időt, amely a mai nemzedékből alig adatott egy-két embernek. Utolsó lehelletéig eszméletlenül volt és delvéideken tartozkodó fiát akarva látni utolsó percében. Eleteknek kedvence kisérője, a pipája, amely végigkísérte csatáiban, ütözeteiben, a negyvennyolcas eseményeken, vértékes munkánpokkal telít száz esztendőiben, még ott hevert halalós ágyán. Tegnapelőtt még pipázott a sárvári Mathuzsálem. Erőteljes, egészséges ember volt, három évvel ezelőtt, 99 éves korában, még egy nagy nagy betegség gyűrte le szervezete, súlyos tüdőgyulladásba esett, de kilábal belőle és még azóta is mindennap eláttá otthonában sporteszeri munkáját, fát vágott a konyhája számára. Két évvel ezelőtt, mikor századik születésnapját ünnepelte, gazdája, Hatvány Béla három értékes sorsjeggyel ajándékozta meg. Megettem már kenyerem javát, mondotta akkor — de azt a hátréft meg szeretném megérni. De ez a trefés kívánság még csak sok lett volna a sorsból. Az ilyen legendás kora emberek halálakor elő szokott állani az életeket firkésző kíváncságot: Mi adta az erőt Bucchalter Ábrahámnak ehhez a hoszu élethez. Érdekes adatokkal felel erre a sárvári Mathuzsálem környezeté. Szerette a munkát, a szabad levegőt, jókedvvel, megnyugvással vette az élet jó és rossz napjait. Reggelintek elvégezte a maga imádságát, aztán kiment fát vágni. Szigorúan rituális dízelt tartott és például a legutolsó tit esztendőben, nehogy vallási fel fogása szerint tisztalában eledelt legyen magához, tejjel és tojással élt. Bort, alkoholt sohasem ivott, ellenben pipája állandóan füstölt a szájaban. Azzal fekiült, azzal ébredt. Szabad idejében a bibliát bujta és annak bölcseségeivel töltötte meg a lelkét. Okos, tanult embernek ismerte mindenki és bölcs beszédét szivesen hallgatta a fiatalaság. A matuzsálemi kora egyébként család öröksége. Tavaly, 93 éves korában halt meg az öccse, ő volt a családban az, aki a legfiatalabban hunyt el. Bátyja 100 éves és Kaszán él. A világ csodájára ma is megtérszi mindennap a maga gyalogsztáját.

**A tűzrevaló miatt.** Telepceki Simonné csurgói lakos közös konyhát birt Szárnaczi Márton napszámmal. Szárnaczi tegnap azután ráfogta Telepcekinre, hogy tűzfelgátlót ellopja, ami miatt összezsalokta, majd Szárnaczi úgy elverte az aszszonyt, hogy 3—4 hétig kénytelen lesz az ágyat őrizni. Az ügynek bíróság előtt folytatása lesz.

## Ingatlanok forgalma.

Ugyanazok városföldi 9 hold 1535 négyyszögöl földjét megvette Pintér Pál és neje Szabó Mária 12000 koronáért.

Dömötör Dezső eskortányai 692 négyyszögöl szőlőjét megvette Domokos Ádám és neje Papp Mária 1700 koronáért.

## Színházi híresző:

Csütörtök, február 20-án **Béla**.  
Péntek, február 21-én félárakkal **Newyork szépe**.  
Szombat, február 22-én **Vasgyáros**. Bihar Ákos felléptével.  
Vasárnap, febr. 23-án d. u. félárakkal **Bob herceg**.  
Vasárnap, február 23-án este **A pálinka**. Bihar Ákos felléptével.

## Szökés a törvényszéki fogházból.

Vakmerő kísérlet.

Ma reggel két fegyháza itél rab vakmerő módon akart megszökni a kecskeméti törvényszéki fogházból. A szökés azonban csak az egyiknek sikerült, míg a másik rajta vesztett a vakmerő kísérleten.

A szenzációs szökésről a következő részletes tudósítást adjuk:

Buz Antal és Pető László lopás miatt 4 és 3 évi fegyháza voltak elítélve és büntetésüket itt töltötték a kecskeméti törvényszék fogházában. A két rab, úgy látszik, mindenáron szabadulni akart, összebeszéltek és vakmerő szökési módot eszeltek ki.

Ugyanis a munkateremből egy ajtó vezet fel a fogház padlására. Ehhez az ajtóhoz, dacára a szigorú felügyeletnek, a két rab valahogyan álkulcsot készített.

Ma reggel fél 7 és 7 óra között a rabokat reggeli sétára eresztették ki a fogház udvarára. Ezt az alkalmat használt fel a két szökésre készülő rab. Valahogyan kijátszották öreik bérését és a munkaterembe osontok, ahol álkulcsal felnyitották a padlás ajtót és a padlásra mentek. Az itt talált ruhaszárító köteleket leoldották és egyik gerendához erősítették. Majd felnyitották az egyik tető ablakot és a tetőzetre másztak. *A három emelet magas tetőzetről a ruhaszárító kötélen először Pető László ereszkedett le a Könyves-utca*. Petőnek sikerült a földet elérni, ki mihelyest a követet a talpa alatt érezte, futásnak eredt és hamarosan eltűnt néhány ara felé bámeszködő szemé előtt.

Utánna Buz Antal a másik fegyecny indult neki a nyaktörő utnak, azonban már nem olyan szerencsés, mint Pető. *Midőn ugyanis Buz az első emelet magasságába ért, a kötélt elszakadt és Buz Antal a földre zuhant.*

Ekkor már a fogházörök észrevették a szökést és rohantak a Könyves-utca, hol azonban csak Buz Antalt találták megbeszélve a földön fekvé, kit azonnal bevitték a fogházba.

A másik fegyecnyek Pető Lászlónak sikerült elmenekülnie.

Az ügyesség azonban értesítette a szökésről a rendőrséget is, aki most a szökésvényt keresi.

A Könyves-utcaiban a járókelők egész deléiőt csoportosan bámulták a tetőzet szélén össze-vissza görbült csatornát — ugyanis azon a ponton ereszkedett le a két vakmerő fegyecny.

## Anyakönyvi kivonat.

Február 21.

**Születések.** Koczka Terézia rf. Gyulai Magdolna rf. Varga Magdolna rf. Kovács Mária rk. Fazekas Pál rf. Búz Szándor rf.

**Halálozások.** Övegky Kiss Lászlóné Losonci Teréz rk. 84 éves. Fekete István rk. 2 hónapos. Kis Sándor rf. 75 éves. Övegky Bóna Pálné Pintér Anna rk. 46 éves. Dömötör Ferenc rk. 4 éves.

**Égy ellenőrző pénztár,**  
— keveset használt —

**igen jutányos árért eladó**

**Török Árpád**

fűszer- és csmegekerekedőnél, Arany János-utca 1. sz.

## Piaci árjegyzék.

Tiszta buza 100 kg.	20-60	21-
Készler búza	19-40	20-
Rozs	18-60	19-
Árpa	18-40	19-
Zab	22-	23-
Kukorica	14-40	15-
Kukorica bányai	14-40	15-
Köles	19-	20-
Krempli	7-	7-50
Szalma	8-	9-
Szalma 1 kg.	2-60	3-
Szalonna 1 kg.	1-52	2-

## Állat-piac.

Sertés, hizott, fiatal, nehez, 300-400 kg-ig.	1-28
Fiatal, közép, 220-300 kilogrammig.	1-24
Fiatal, könnyű, 150-220 kilogrammig.	1-20
Párónkint 45 kg-ig élet és 4% levonással.	1-20
I. rendű, öreg, nehez	1-20
Párónkint 50-60 kg-ig és 4% levonással.	1-
Fiatal, életsúlyban	-94
Öreg, életsúlyban	-94
Bírákiklonként	-1-20
Bírákiklonként	-68
Bírányiklonként	-80

## Baromfi-piac.

Hízott lúd 1 kg.	1-70	1-76
Sovány lúd párja	15-	16-
Hízott kacsa párja	12-	13-
Sovány kacsa párja	9-	10-
Pulyka 1 kg. bak	1-60	1-68
Pulyka 1 kg. nöstény	1-70	1-80
Tyúk párja	4-80	6-
Csírke párja	3-	4-40
Kapcan párja	7-50	8-50
Gyógytyúk párja	4-	5-
Tojás 100 db	6-	6-50

## Gyümölcs-piac.

Pogácsa alma 1 kg.	-40	-50
Faj alma	-80	-90

## Fülöp és Társa tüzelő- és építőanyag kereskedők Kecskeméten.

Telefon 230. Központi felárúsító hely: Kisvárosi-útca 8. és 10. Telefon 230.

**Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáchasáb őlszámra és felvágva, budapesti gázkoksz, porosz kőszén. Legolcsóbb árak.**

Kartelen kívül! Azonnali házhozszállítás! Kartelen kívül!

Ugyanott olesón eladó 2 deszkaszék 20-20 méter hosszú, bárhova áthelyezhető.

## Vendéglő megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyra becsült régi vendégeimet, ismerőseimet és a mélytisztelet közönséget, hogy a **Szeless Albertné-féle házban**, I. kerület, Ladányi-útca 2.sz. alatt **bor-és sörmérés** megkezdétem, — mint rég ismeretes: **tiszta kezelt italokat, izletes, tiszta házas ételeket** fogok a tisztelt vendégeimhez ezután is kiszolgálni. **Értekezésre elfogadok iparosokat.** Becses pártfogást kérve, vagyok kiváló**Szabó János.**

## Kiadó lakás.

III. kerület, Hoffmann János-útca 11. sz. házánál **2 udvari szoba**, konyha, speiz s kamrából álló **úrillakás**, f. évi **május hó 1-ére kiadó.** Értekezhetni ugyanott az utcai lakásban. 7160

## Eladó ház és föld.

H. Kiss Antal örökösei tulajdonát képező V. kerület, Fehér-útca 25. számú **ház**, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, speiz, pince és istállóból, gazdaságnak igen alkalmas; — továbbá **Szabodszállási-Jakabon**, Dubech Pál szomszédiségében, **32 hold tanyásbirtok** eladó; értekezhetni **Kelő Mihály** megbízottal, Mária-város, Szent Miklós-útca 2. szám alatt. 6989

## Kiadó lakás.

IV. kerület, Csáky-útca 7. (ezelött Gyik-útca 57.) számú házban **egy három, esetleg kétszobás lakás**, mind a kettő üvegezett folyosóval, **május elsőre kiadó.** 7199

## Zsúp van eladó

kisebb-nagyobb mennyiségben, Nagybudai-út, **Molnár Gábor** vendéglősnél.

## Kiadó lakás.

Munkácsy-útca 26. szám alatt **egy szoba, konyha, éle-kamrával kiadó.** 7202

## Drótfonat-kerítés!!



A mélyen tisztelt gazdálkodónság szíves figyelmébe ajánlom saját készítésű drótfonataimat és drótszöveveimet a **legutányosabb áron.** — Szelefortsták javítását a **legutányosabb áron** elvállalom.

Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Láng Antal** rostásmester.

volt Róza-útca, most Szilády Károly-útca 8. sz. saját házámban, a Kath. Egyet. mellett.

## Molitorisz Károly

szürszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, III. k., Mária-útca 3. Gazdasági Gözmalom mellett.

**A legszebb és legjobb szürszabó-munkák, pokróczok** mindenféle kivitelben, **tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.**

## Kiadó úrilakás.

Csongrádi-nagy-útca 26. új szám alatt **egy úrilakás**, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpincéből, árnyas udvarral, **2000 évi május 1-re kiadó**; értekezhetni **Földy Ferencnével**, Budapest, Fővámter.

## Kiadó úrilakás.

Jókai-útca 6. sz., **Tóth László-féle házban egy úrilakás**, mely áll 4 szoba, vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a szükséges mellékhelyiségekből, szép kertes udvarral, **2 szobás garzon lakás**, külön bejárattal f. évi május 1-ére **több évre bérbé kiadó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 6996

## Háztelek,

a II-ik tized, Mária-körút és Holló-útca sarkán **150 négyszögöl**, kedvező feltételek mellett **eladó.** Érdeklődőknek a tulajdonos **Kónya Imre** ültöző-tarancsnok ad felvilágosítást. 7032A tisztelt vendéglős és koreszmáros uraknak ajánljuk **kiválóan jó, ó és új tisztán kezelt borainkat** a legolcsóbb árakon.Kecskeméti Bortermelők  
Első Pinceüzetkezte.